

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 421

11-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പെൺകുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് , ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ , ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്, ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്</p>	<p align="center">Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പ്രണയം നിരസിച്ചതിന് പെൺകുട്ടികളെ ശല്യം ചെയ്യുന്ന കേസുകളിൽ പോലീസ് മുദ്രസമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനെ ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്താൽ ഉടൻ തന്നെ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കൃത്യവും കാര്യക്ഷമവുമായ അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റവാളികൾക്കു കടുത്ത ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമ നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) ചിയാരം സ്വദേശി നീതു എന്ന ഇരുപത്തിരണ്ട് വയസ്സുകാരിയെ പ്രണയം നിരസിച്ചതിന്റെ പേരിൽ പെട്രോൾ ഒഴിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതും മലപ്പുറം ഏലംകുളത്ത് യുവതിയെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തിയതുമായ കേസുകളെത്തുടർന്ന് സമാനമായ സംഭവങ്ങൾ തടയാൻ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പെൺകുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. എന്തെങ്കിലും അതിക്രമങ്ങൾ സംഭവമായി അറിവോ പരാതിയോ ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റേഷനതിർത്തി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും തുടരന്വേഷണത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നേരിട്ട് ചെന്ന് ഇത്തരം പരാതി നൽകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ താമസയിടങ്ങളിൽ ചെന്ന് പരാതി നേരിട്ട് സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന "Aparajitha.pol@kerala.gov.in" സ്മീകൾക്ക് സ്വകാര്യമായി പരാതി നൽകുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ്. ഇതിനുപുറമെ, പരാതികൾ നേരിട്ടറിയിക്കുന്നതിന് 9497996992 എന്ന നമ്പറിൽ സേവനം ലഭ്യമാണ്. പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി ശ്രീമതി. ആർ.നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ 9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ നോഡൽ ഓഫീസറെയും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. ഒറ്റയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് യഥാസമയം പോലീസ്</p>

സഹായം എത്തിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പോലീസ് കമാൻഡ് സെൻറർ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ എവിടെ നിന്നും ഏതു സമയവും 112 എന്ന നമ്പറിൽ അടിയന്തിര സേവനം തേടാവുന്നതാണ്. വിളിക്കുന്ന ആൾ ഉള്ള സ്ഥലം കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കി സേവനം നൽകുന്നതിന് പോലീസ് കമാൻഡ് സെൻററിന് കഴിയും. സൈബർ ലോകത്തടക്കം സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതുഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പിക് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും അശ്ലീലചിത്രങ്ങളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും മാതൃകാപാഠങ്ങൾക്ക് പരസ്യം നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഡാർക് നെറ്റ്, സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങൾ എന്നിവ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിക്റ്റിം ഐഡൻറിഫിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ ഇവ ഇൻറർനെറ്റിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സൈബറിടങ്ങളിലെ അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് Cyber Crime Prevention against Women & Children (CCPWC) നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള പ്രണയബന്ധങ്ങളിലെ ചതിക്കലുകളെപ്പറ്റി കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ സെൽ, സ്റ്റേറ്റ് മീഡിയ സെൻറർ, സൈബർഡോം എന്നിവ മുഖേന ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. രക്ഷകർത്താക്കളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി 'സുക്ഷിക്കണം e-കാലം' എന്ന സോഷ്യൽ മീഡിയ കാമ്പെയ്ൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ സൗഹൃദങ്ങൾ പരിധിവിട്ട് പോകാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകം പോസ്റ്ററുകൾ തയ്യാറാക്കി പ്രചരിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഇത്തരം ചതിക്കലുകളിൽപ്പെടാതിരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വനിതാസെല്ലുകൾ, ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നിവ മുഖേന കൗൺസിലിംഗ് നൽകിവരുന്നു. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും ആത്മയോഗ്യ നൽകുന്നതിനായി വിദഗ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ച വനിതാ പോലീസ്

		<p>ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്കൂൾ, കോളേജ്, കൂടുംബശ്രീ തുടങ്ങിയ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി 'സെൽഫ് ഡിഫൻസ് ട്രെയിനിംഗ്' നൽകിവരുന്നു. ഇത്തരം ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുഇടങ്ങളിലും വനിതകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസിന്റെ കർശനമായ പെട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കോതമംഗലത്ത് ഡെന്റൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയായിരുന്ന മാനസ വെടിയേറ്റ് കൊല്ലപ്പെടുന്നതിന് മുൻപ് രാവിലിനെ പ്രതിയാക്കി പോലീസിൽ പരാതി നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പരാതിയിൽ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) മാനസയുടെ പിതാവായ ശ്രീ. മാധവൻ തന്റെ മകളെ രാവിലെ എന്ന്യാൾ കോളേജിലെത്തി ശല്യം ചെയ്യുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതായി 05.07.2021 -ാം തീയതി കണ്ണൂർ അസി. പോലീസ് കമ്മീഷണർക്ക് പരാതി നൽകിയിരുന്നു. 07.07.2021-ാം തീയതി കണ്ണൂർ അസി. പോലീസ് കമ്മീഷണർ പരാതിക്കാരനേയും എതിർകക്ഷിയായ രാവിലിനേയും പിതാവ് രാമുത്തമനേയും വിളിപ്പിച്ച് ഇരുകക്ഷികളോടും സംസാരിച്ചിരുന്നതായി പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ